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* على امتداد السنين، يظهر ارتفاعٌ ت

تدريجيّ في نسبة مَن يَعتبرون أنّ الوضع 

جيّد وجيّد جدًا، وتراجعٌ تدريجيّ في نسبة 

ا. مَن يَعتبرون أنّ الوضع سيّئ وسيّئ جدًّ

"نُص- نُص"حالة إسرائيل )%، عموم الجمهور(
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فخورون بأنّهم إسرائيليّون
)%، يهود، عرب(
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"غالبيّة العرب مواطني إسرائيل يريدون 
الاندماج في المجتمع الإسرائيليّ وأن يكونوا 

جزءًا منه" )%، يهود، عرب(

يهود

عرب 66%

31%

34%

2%67%

يوافق

يوافق

لا يوافق  

لا يوافق  

لا أعرف/
يرفض الإجابة  
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"الديمقراطيّة الإسرائيلية يُحْدِق بها 
خطر شديد" )عموم الجمهور(
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�4.5%
لا يعرف  

�22.5%
يوافق تماما

23.5%
يوافق بدرجة معيّنة  

�24.5%
لا يوافق إطلاقا  

�25%
لا يوافق تماما  

الديمقراطيّة الإسرائيليّة يُحْدِق 
بها خطر شديد يوافقون بحسب 

المعسكر السياسيّ )يهود(

75% اليسار

54% المركز

28% اليمين

* النتيجة الأهمّ لمؤشّر هذا العام 

خ كتلتين في صفوف  تشير إلى ترسُّ

المجتمع الإسرائيليّ. في السابق، 

التمييز بين اليمين واليسار تناول 

البعدَ الأمنيّ السياسيّ في الأساس، 

واليوم أصبحت الفروق بينهما 

تطول كذلك مواضيعَ اجتماعيّة – 

قضائيّة، ومواضيعَ ذات  اقتصاديّة -

صلة بالدين.
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ر الأشدّ في هذه الأيّام داخل  التوتُّ
المجتمع الإسرائيليّ  )يهود، عرب(

بين اليمين 
واليسار سياسيّ-

أمنيّ

بين العرب 
واليهود 

بين المتديّنين 
والعلمانيّين

بين اليهود 
الأشكنازيّين 
والشرقيّين

بين الأغنياء 
والفقراء
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24%
27%
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6%

1%

يهود
عرب

بعيون المجتمع اليهودي، التوتّر الأشد في المجتمع 

الإسرائيلي هو بين اليمين واليسار سياسيّ-أمنيّ. 

 بعيون المجتمع العربي التوتر الأشد هو بين 

العرب واليهود.
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التوتّر الأشدّ في المجتمع 
الإسرائيليّ، على امتداد 

السنين )عموم الجمهور(

2016 29% 48.5%
2%

3%

8% 1.5

3.5%

2018 36% 28%

2012 9%  47% 21%

3%

14% 6%

2015 20.5% 44%

1.5%

2.5%

لا أعرف /كلّها بالمقدار نفسه                                                        

بين اليهود الشرقيّين واليهود 
الأشكنازييّن 

بين الأغنياء والفقراء

بين اليمين واليسار سياسيّ-أمنيّ
بين اليهود والعرب                                                                     

بين المتديّنين والعلمانيّين

"نظام الحكم في إسرائيل ديمقراطيّ 
تجاه العرب أيضًا" )يهود، عرب(

يهود عرب

7.5%14%4%10%

11%

24% 6%

36%
يوافق بدرجة 

معيّنة

40%
لا يوافق 

موافقة تامّة

6%
يوافق بشدّة

15%
لا يوافق 

موافقة تامّة

1%
لا يعرف/يرفض الإجابة

1%
لا يعرف/يرفض الإجابة

27%
لا يوافق بتاتا 

8%
لا يوافق بتاتا

40%
يوافق بشدّة

26%
يوافق بدرجة 
معيّنة
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يجب انتزاع صلاحية إبطال قوانين 
ق عليها في الكنيست من  صُدِّ

المحكمة العليا موافقون )%، عموم الجمهور( 

يجب انتزاع صلاحية إبطال 
ق عليها في الكنيست  قوانين صُدِّ

من المحكمة العليا موافقون، حسب المعسكر 
السياسيّ )يهود( 
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32 * على الرغم من ان الحديث ما 

زال يدور عن أقلية في صفوف 

الإسرائيليين، إلا أن نسبة الذين 

يعتقدون بوجوب انتزاع صلاحية 

إبطال قوانين معينة من المحكمة 

العليا، هذه النسبة تشهد ارتفاعا 

متواصلا وتدريجياً.

اليسار

المركز

اليمين
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يشعرون أنّ تأثيرهم على سياسات 
الحكومة ضئيل أو غير قائم )%، عموم الجمهور( 
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* أكثر من نصف الجمهور )%56( يعتقدون أن أغلب ال

أعضاء الكنيست لا يهملون بشكل جدّي ولا يقومون 

بعملهم كما يجب. وعلى الرغم من ذلك، فإنّ نسبة من 

يعتقدون بأنّهم يعملون بشكل جدّي أعلى من الماضي 

)%42 مقابل معدّل السنوات الماضية 33%(.

"غالبيّة أعضاء الكنيست يعملون 
عملًا مضنيًا ويؤدّون وظيفتهم 

على أحسن وجه" موافقون )عموم الجمهور( 

56%
غير موافق/ة

42%
موافق/ة

2%
لا يعرف       



9 ملخّص مؤشّر الديمقراطيّة الإسرائيليّة

ر الفساد في مؤسّسات الدولة   تصوُّ
)عموم الجمهور( 

جيش الدفاع 
الاسرائيليّ

جيش الدفاع 
الاسرائيليّ

رئيس 
الدولة 

السلطات 
المحلية 

السلطات 
المحلية 

الشرطة 

الشرطة 

المستشار 
القانونيّ 
للحكومة 

المحكمة 
العليا 

المحكمة 
العليا 

الحكومة 

الحكومة 

وسائل
الإعلام 

وسائل
الإعلام 

الكنيست 

الكنيست  الحاخاميّة/
المحكمة 
الشرعية/
المحكمة 

الكنسيّة  

الأحزاب 
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بأيّ المؤسّسات يثق الإسرائيليّون؟   ب
)يهود( 

23%

35%

58%

46%

66%66%
69%72%

89%

68%

60%
55% 52%

47%

34% 33% 30%
16%
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هل قيادة الدولة فاسدة؟  
)عموم الجمهور( 

43%
48%

47%

55%

50%

20182017201620152014

يوافقون أنّ قيادة الدولة فاسدة 
ا، على  بدرجة كبيرة، أو فاسدة جدًّ

امتداد السنين )عموم الجمهور( 

�6%
ليست فاسدة بتاتا

�2.5%
لا يعرف/يرفض الإجابة

�12.5%
ليست على قدر كبير 
من الفساد

32�%
نص" - "نص

28%
فاسدة جدا

19%
فاسدة بدرجة كبيرة	
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الصفة الأكثر أهمّيّة لدى رجل 
السياسة  )يهود، عرب(

أيديولوجيّته   

نظافة اليد/
النزاهة

40.5%
24%

16%
2%

تنفيذ الوعود التي 
قطعها على نفسه 

أمام المصوّتين    
17%

33%

القدرة على 
التنفيذ         

21.5%

39%

يهود
عرب

"يجب إلغاء أو تقليص تمويل الدولة 
للمؤسّسات الثقافيّة أو الفنّانين 

هون انتقادات قاسية إلى  الذين يوجِّ
الدولة" موافقون، حسب المعسكر السياسيّ )يهود( 

اليسار

المركز

اليمين

10%

69%

35%
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هل ثمّة اليوم توازن سليم 
ن  ن اليهوديّ والمكوِّ بين المكوِّ

الديمقراطيّ؟ )يهود( 

ن الذي تريد له أن  ما هو المكوِّ
يكون أقوى ممّا هو عليه؟ 

بحسب المعسكر السياسيّ )يهود( 
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الديمقراطيّ        

اليهوديّ
الاثنان بنفس المقدار     

�24%
ن الديمقراطيّ  المكوِّ
أقوى من اللازم

39%
ن اليهوديّ  المكوِّ
%30أقوى من اللازم

ثمّة توازن بين المكوّن 
ن الديمقراطيّ اليهوديّ والمكوِّ

 7%
لا يعرف 

اليسار

المركز

اليمين 43%42% 15%

41%

26%4%

11% 48%

70%
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لإسرائيل الحقّ في أن تعرّف نفسها بأنّها 
الدولة القوميّة للشعب اليهوديّ  )عرب( 

يجب سحب حقّ التصويت في الانتخابات ممّن 
لا يوافقون على التصريح بأنّ إسرائيل هي 

الدولة القوميّة للشعب اليهوديّ )يهود(

27% 
لا يوافق تماما

42% 
لا يوافق إطلاقا

4% 
يوافق تماما

1% 
لا يعرف  

26% 
يوافق بدرجة معيّنة 

35% 
لا يوافق إطلاقا  

15% 
لا يوافق تماما

3%
لا يعرف  

12% 
يوافق بدرجة معيّنة

35% 
يوافق تماما



يجب نزع حقّ التصويت في 
الانتخابات عمّن لا يوافقون على 

التصريح بأنّ إسرائيل هي الدولة 
القوميّة للشعب اليهوديّ  

موافقون، حسب المعسكر السياسيّ )يهود( 

* من العرب ليس هناك سوى قلّة يرغبون في 

 العيش على انفراد عن اليهود في سبيل 

الحفاظ على الهويّة القوميّة العربيّة. في المقابل، 

لدى اليهود هناك كثيرون يرغبون في العيش 

على انفراد عن العرب في سبيل الحفاظ على 

هويّتهم القوميّة.

38%

13%

65%

43%

29%

30%

علمانيّ   

43%

تلقيديّ 
غير متديّن  

54%

تقليديّ 
متديّن

56%

حاريديّ

76.5%

يوافقون، حسب المعسكر السياسيّ )%، يهود( 

"في سبيل المحافَظة على 
ل أن يعيش  الهُويّة القوميّة، يفضَّ

العرب واليهود في إسرائيل 
متباعدين" )%، يوافقون، يهود وعرب(

يهود عرب

اليسار

المركز

اليمين

متديّن        
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"لزام على الدولة أن تشجّع مزيدًا من ف
التمثيل للنساء في الأجسام السياسيّة. 

على سبيل المثال، يمكن اشتراط التمويل 
للأحزاب بالتمثيل اللائق للنساء في قائمة 

الحزب في الانتخابات" )عموم الجمهور( 

53%

21%

78% 80%
74%

"يجب على الدولة أن تشجّع مزيدا 
من التمثيل للنساء في الأجسام 

السياسيّة" )موافقون، يهود، حسب تعرفهم
 الذاتيّ لتديّنهم(

 62%
يوافقون

1.5%
لا يعرفون

 36.5%
لا يوافقون

تلقيديّ علمانيّ   
غير متديّن  

تقليديّ 
متديّن

حاريديّ متديّن        



وافقون أن سياسة الجيش التي 
تهدف لتوسيع مجال الوظائف 

المتاحة للجنديّات هي سياسة 
صحيحة )يهود، حسب تعرفهم الذاتيّ لتديّنهم(

"يؤيّدون أن تكون رواتب الرجال 
ؤ  ورواتب النساء متساوية عند تبوُّ

الوظائف نفسها"  )يهود، عرب(

86%

37%

88%

38%

11%

78%

91%

يهود
عرب

تلقيديّ علمانيّ   
غير متديّن  

تقليديّ 
متديّن

حاريديّ متديّن        
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ن 
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فحص المؤشّرات الدوليّة لجودة الحكم وأداء وا

جهاز الحكم يُظهِر أنّ موقع إسرائيل في القائمة 

العالميّة ليس سيّئًا، لكنّنا نقع في أسفل 

.OECD القائمة مقارَنةً بدول
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الحقوق والحريّات

العمليّة الديمقراطيّة

الحكم

الحقوق السياسيّة

الحقوق المدنيّة

حريّة الصحافة

التمثيل والمحاسبة

المشاركة السياسيّة

المساواة بالحقوق

المشاركة المدنية

إشراك الجمهور

ثقافة سياسيّة ديمقراطيّة

أداء الحكومة

الفساد

السيطرة على الفساد

مفهوم الفساد

الفساد

النسبة من دول OECDالنسبة من جميع الدول المشاركة في الاستطلاع



المعهد الإسرائيليّ للديمقراطيّة هو مؤسّسة مستقلّة غير حزبيّة للأبحاث  التطبيقيّة، 

وينشط في الساحة العامّة الإسرائيليّة في مجالات الحكم والاقتصاد والمجتمع. تتمثّل 

يهوديّة  كدولة  لإسرائيل  والمؤسّساتيّة  القيَميّة  القاعدة  تعزيز  في  المعهد  غايات 

ديمقراطيّة، وفي تحسين أداء هياكل الحكْم والاقتصاد، وفي بلورة طرائق للتعامل مع 

تحدّيات الأمن من خلال الحفاظ على القِيَم الديمقراطيّة، والنهوض بالشراكة والأسس 

المشتركة المدنيّة في المجتمع الإسرائيليّ المتعدّد الأوجه.

العام  الرأي  لأبحاث  غوطمان  معهد  إطار  في  يقام  الاسرائيليّة  الديمقراطيّة  مؤشر 

لهذا  الاسرائيلية.  الديمقراطية  لجودة  سنوية  تقييمات  يعرض  وهو  والسياسات، 

استطلاعات واسعة من خلال  المعهد منذ ست عشرة سنة متواصلة  يجري  الغرض، 

شريحة ممثّلة للمجتمع الإسرائليّ. الاستطلاع في هذه السنة أجري بشهر مايو وضمّ 

1،041 مستطلع وهم عيّنة ممثّلة للمجتمع الإسرائيليّ من سن 18 فما فوق. 

هدف الاستطلاع هو التوقّف عند النزعات السائدة في المجتمع الإسرئيليّ بشأن قضايا 

حاسمة ترتبط بتحقيق القيم والغايات الديمقراطيّة، وبشأن أداء مختلف أجهزة الحكم 

وأصحاب الوظائف المنتخَبين. تحليل النتائج يسعى للإسهام في النقاش الجماهيريّ 

العامّ بشأن حالة الديمقراطيّة في إسرائيل، ويرمي إلى بناء بنك معلومات واسع يُثري 

النقاش في هذا الموضوع.

لشراء الكتاب:

orders@idi.org.il  |  02-5300800www.idi.org.il


